Problema 5 série 2 juliol 2023 Catalunya (geometria MAT).

5. Siguin r, ir, les rectes definides per r;:x-1=y=-z1 per r,: x=y=z, respectivament.
a) Calculeu I'equaci6é parametrica de la recta que talla perpendicularment les rectes r, i
rz-
[1.75 punts]

A partir de les equacions continues de I'enunciat podem escriure les rectes r1 i 12
en forma vectorial i paramétrica:

ri(xy,z) =(100)+A(1,1,-1)=1 + 4,4 —4)
rp:(x,,2z) = (0,00) + 1 (L,1,1) = (u, pt, )

Un vector qualsevol A;4, format en prendre A; € r1, A, € r» vindra expressat
entermesde A4, = (u—A—1, u—A4 p+A)ambpu A1 €R.

La recta que passi per A, i 4, tallara ry i rn perpendicularment si el vector 4, A, és
perperndicular als vectors directors de cada recta, és a dir si es compleixen les
condicions seglents:

A4, 1 (L,1,-1) > (u—A—Lpu—Au+i)-(1,1,-1) =0
A4, L (L1, - (u—A—1lu—Au+21)-(1,1,1) = 0.

Efectuant els dos productes escalars les condicions anteriors es converteixen en
el sistema d'equacions:

U—34—-1=0
3u—A—-1=0

Si a la segona equacio li restem 3 vegades la primera obtenim 84 = —2 i per tant
A= —71’ I quan substituim en la primera obtenimu=1+31=1 —% = i.
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Aixi els punts respectius de cada recta sén: 4; = (—,—,—) I A, = (—,—,—).
4" 4 "4 4"4%4
La recta que uneix aquests punts és la perpendicular que talla totes dues rectes i

tindra vector director 4,4, = (—%% D) ~ (—1,1,0) i equacio vectorial

111
(x!yrz) - (ZJZ;Z) + (I’(—l,l,U)

|, per tant, 'equacié paramétrica sera

( )—(l L, l) ba €R
xy,2z) = (- @ztaz)anba




b) Calculeu la distancia entre r, i r,.
[0,75 punts]

Aplicant I'apartat anterior tenim que

2 2

d(rl,-rz):d(Al,Az):||m||=‘](_—1) +(1) F0? == g'u.

2 2 NG

Observacio: Amb independéncia de I'apartat a) aquest apartat b) es pot resoldre
aplicant sigui la formula general per a la distancia entre dues rectes o bé via la
distancia entre una recta i llur projeccio perpendicular sobre l'altra.




